

ЦЕНА ГАЗЕТЫ:

съ доставкою и пересылкою: на годъ—12 руб. 50 коп., на полгода—6 руб. 50 коп., на 4 мѣсяца—5 руб.

ЦИНА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: обыкновеннымъ шрифтомъ— $\frac{1}{4}$ коп. за букву, шрифтомъ двойной величины— $\frac{1}{2}$, к. п. т. д.

Редакція газеты «Кавказъ» покорнейше просить почтенныхъ сотрудниковъ и корреспондентовъ—присыпать свое сообщеніе написанными, по возможности, разборчиво.

КАВКАЗЪ



ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

№ 150 ВЪ ГОДЬ.

СОДЕРЖАНИЕ.

Официальная лѣтопись. Правительственный распоряженій. Судебный указатель. Неофициальная лѣтопись. Тифлисъ. Корреспонденція. «Кавказъ». Ставрополь; Новороссийскъ. Библиографія. Путевія засѣдки отъ Тифліса до Мицхеты. (Продолженіе). Казенныя объявленія. Справочная таблица. Частные объявленія.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЛѢТОПИСЬ.

Тифлисъ, 24-го февраля.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ РАСПОРЯЖЕНИЕ.

Назначаются: сверхъ-штата при тифлисской судебной палатѣ: старшій помощникъ землемѣра, коллежскій асессоръ Безизгновъ—младшій землемѣромъ; младшіе помощники землемѣровъ: коллежскіе регистраторы: Абакеевъ и Татаренко—старшими помощниками землемѣровъ,—всѣ съ 1 февраля 1871 года.

Назначается: учитель русскаго языка иновѣскайской гимназіи, коллежскій секретарь Николай Перешибѣтъ—учителемъ того же предмета въ кутиансскую гимназію.

Умерший исклюcяется изъ списковъ: секретарь управления государственными имуществами тифлисской губерніи, коллежскій асессоръ Викторъ Щербакъ, съ 30 декабря 1870 г.

Первый: помощникомъ секретаря въ пособіи участка 3-го мирового отдѣла г. Тифлиса, дворянинъ Георгій Захарьевъ скіпъ Габіевъ—въ торжестѣвой губерніи, коллежскій асессоръ Викторъ Щербакъ, съ 30 декабря 1870 г.

Опредѣленъ: дѣлопроизводитель начищеванскаго уѣздно-полицейскаго управления губернскому секретарю Маркою Макаряну Сафарянцу—переводчикомъ при мировомъ посреднику I начищеванскаго мирового отдѣла.

Назначенъ: отставной канцелярскій служитель второго разряда Автандилъ Ходжаетъ—протохоломъ, состоявшимся на 26-е число сего января мѣсяца, на вакантную должность дѣлопроизводителя епископатъ-уѣздного управлѣнія.

Въ управлѣніи кавказскимъ почтовымъ окружомъ получено свѣдѣніе, что 21-го февраля, въ 11 часовъ утра, пришли въ Ставрополь чрезъ Воронежъ петербургскій почты отъ 9, 10 и 11 февраля, а 20-го числа утромъ отправлены изъ Средняго Егорлыка въ Ставрополь почта отъ 12-го февраля, въсомъ въ 297 пудовъ.

Судебный указатель

Дѣльманъ, назначенный къ слушанію въ тифлисскомъ окружномъ судѣ, по гражданскому отдѣленію, на 27 февраля.

По прошенію вдовы штабс-капитана Екатерины Сорокиной о признаніи за неѣ права бѣдности; по прошенію вдовы тифлисскаго гражданина Наталии Дильбаровой о признаніи за неѣ права бѣдности; по делу повторного онекуповъ умалищенаго купца Антона Сергеевича, братъ его—московскаго купца Тимофея и малороссиецкаго мѣщанина Парфенія Сергеевича, московскаго мѣщанина Томашевскаго съ тифлисскимъ гражданиномъ Михаиломъ Худатовымъ 2000 руб. съ процентами по векселю; по иску опекунки надъ малолѣтнимъ дѣтьми умершаго штабс-капитана Юрия Сабинъ-Гузъ, вдовы его Наталии на титулярнаго советника Андрея Габаева обѣ отчетъ; по прошеноѣ уполномоченнаго грузино-имеретинской армяно-тигріанской консисторіи, коллежскаго секретаря Терь-Минасова, о выдаче консисторіи приданыхъ наследникамъ умершихъ Гавриила и Михаила Мунтоевъхъ 3540 руб., хранящихся въ касѣ окружного суда; по иску штабс-капитана Артемія Айвазова съ тифлисскимъ гражданиномъ Союзомъ 4638 руб. 39 к. съ процентами по залогѣ; по иску коллежскаго асессора Давида Даудърова съ женою унтер-офицера Федосія Макаровой 2300 руб. съ процентами по залогѣ; по прошеноѣ повтореннаго статскаго советника Владимира Иванова, губернскаго секретаря Бежанбергова, обѣзначеніемъ иска, предъявленаго его довѣрителемъ къ коллежскому асессору Карлу Шмидту въ 11,000 руб. сер. съ процентами; по прошеноѣ подполковника Мехти-Бека и коллежскаго асессора Джалааль-Бека Визирівъхъ о вводѣ ихъ во владѣніе къ имѣнію, оставшемуся по смерти родного брата ихъ штабс-ротмистра Машади-Усейна-бека Визира; по прошеноѣ потомственнаго почетнаго гражданина Павла Евангелова о снятіи запрещенія съ имѣнія его, наложенного по дѣлу съ Екатериною Евангеловою о выдачѣ вдовъ чѣстої; по прошеноѣ сиахскаго гражданина Осипа Амирханова о выдачѣ его сыну исполнительнаго листа по дѣлу его съ Кобі-Шишлевыми о деньгахъ.

ГОРОДСКАЯ ПРОИСШЕСТВІЯ. Ночью на 16 и 17 числа февраля было два слуха оскорблія общественными полицейскими стражами 1 отдѣленія Тифлисскаго округа.

№ 24—ГОДЪ ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ—№ 24.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:
ВЪ ТИФЛИСЪ: въ конторѣ редакціи, въ домѣ г. Гулагорда на Садовой улицѣ, погребѣ № 19.
ВЪ С.-ПЕТЕРБУРГЪ: въ газетной экспедиціи с.-петербургскаго почтамта.

ВЪ МОСКВѢ: у книгопродавца Клачкова.

ЧАСТНЫИ ОБЪЯВЛЕНИЯ для напечатанія принимаются въ конторѣ редакціи ежедневно.

Здѣшніе любители раздѣлились на два лагеря. Одни дают спектакли въ пользу пятигорской женской бесплатной школы, другіе — въ пользу бѣдныхъ г. Пятигорска. Спеціальная обстановка принадлежитъ бесплатной школѣ, и потому, когда даются спектакли въ пользу бѣдныхъ, то за право спектакля изъ сбора, имѣящеагося, взимается въ доходы школы по 25 руб. кажды разъ. Мит кажется, что съ бѣдныхъ можно было бы и не брать, такъ какъ вѣдь школа учреждена для тѣхъ же бѣдныхъ.

Въ пользу бѣдныхъ дано было два спектакля, въ которые шли слѣдующія пьесы: «Свѣтская ширма», «Гувернеръ», «Ножка» и «Слабая струна». Благодари распорядительности и сочувствію къ бѣднымъ П. Ф. и А. А. Майвалдовыхъ, въ пользу бѣдныхъ поступило, за исключеніе вечеровъ расходовъ, изъ первого раза 237 руб., а во второй—242 руб. 45 к., всего 479 руб. 45 к. Пособіе бѣднымъ выдается отъ 3 до 10 руб. Что здѣшнее общество симпатично относится къ благотворительнымъ цѣлямъ, то обѣ этомъ краснорѣчно говорятъ числовыя данные, а потому желательно было бы, чтобы въ г. Пятигорскѣ учредился на правильныхъ началахъ особый комитетъ бѣдныхъ.

При чемъ позволительно посовѣтывать любителямъ—вырученныи суммы отъ спектаклей распределить не между 30-ю семействами, а между двумя-тримъ семействами, чтобы достигать вполнѣ своей цѣли, для чего лучше давать чаще спектакли, но чтобы размѣръ пособія не былъ черезъ-чуръ микроскопиченъ и могъ бѣдникамъ обезпечивать не на недѣлю, а на нѣсколько мѣсяцевъ. Но какъ бы то ни-было, большое спасибо здѣшнему обществу, что оно охотно дѣлаетъ добре дѣло, помогая своимъ близкимъ.

Пятигорскій городской общественныи банкъ очень удачно повелъ свою политику, что можно заключить изъ того, что въ первый годъ своей деятельности онъ получилъ, при 10-т. руб. основнаго капитала, чистой прибыли, за всѣми расходами, болѣе 7-т. р. Устроенный въ концѣ прошлого года гравомъ Н. И. Евдокимовымъ въ своемъ имѣніи «Новое Ведено» (18 кв. отъ Пятигорска) винокуренный заводъ теперь въ ходу, съ большою выгодою для владѣльца его. Сочувствуя развитию здѣшнаго края, прятно видѣть устройство такихъ учреждений, которыхъ привлекаютъ къ себѣ рабочія силы и давая имъ честный заработокъ, уменьшаютъ пролетаріатъ. Заводъ гр. Евдокимова долженъ имѣть большое влияніе на мѣстность, таъ какъ, исключая имѣющагося въ г. Пятигорскѣ одного винокуренного завода, ни въ горохѣ, ни въ уѣздѣ другихъ заводовъ нѣтъ.

(2) 1.

Совѣтъ старшинъ тифлисскаго кружка имѣть честь довести до свѣдѣнія гг. членовъ, присовокупляютъ, что тогъ же 27 февраля имѣть быть въ клубѣ табль-дотъ въ 3 часа, съ музыкою, по 2 руб. съ особы. Желающиѣ, благоволять записаться заблаговременно у швейцара.

Совѣтъ старшинъ тифлисскаго кружка имѣть честь пожаловать въ экстренное общее собрание въ среду, 24 сего февраля, въ 7 часовъ вечера, для обсужденія нѣкоторыхъ вопросовъ.

X (3) 3.

Поправка. Въ прошломъ номерѣ «Кавказъ», въ извѣстіи изъ Константинополя надо читать, что свалка антигуссистовъ произошла въ церкви армяно-католиковъ 14 января.

Корреспонденція «Кавказъ».

Пятигорскъ, 15 февраля. Рѣдко можно встрѣтить не только на Кавказѣ или въ Кавказомъ, но и въ центрѣ Россіи такой веселый, оживленный уѣздный городъ, какъ Пятигорскъ. Эту зиму какъ-то особенно, быть можетъ, вслѣдствіе наплыва военныхъ, общественная жизнь изобиловала различными увеселеніями и развлечениями, такъ что почти не было свободныхъ дней на недѣль, исключая субботы, чтобы не устроился то любителскій спектакль, то клубъ, то танцевальный вечеръ, то, наконецъ, маскарадъ. Только наступленіе великаго поста заставило притихнуть на время здѣшнее общество.

Говоря о здѣшнѣхъ общественныхъ удовольствіяхъ, невозможно не остановить исключительного вниманія на любителскихъ спектакляхъ, которые съмѣю могутъ выдерживать великую критику, такъ какъ среди любителей есть нѣсколько первоклассныхъ талантовъ, которыхъ позавидонадѣбы не одна сцена и даже не провинциальная.

